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Nyílt levél
Szappanos István orsz. képviselő úrhoz.

Nem mint e lapnak felelős szer­
kesztője, hanem, mint a kecskeméti 
függetlenségi és 48 as pártnak egyik 
szerény tagja érzem magamat kötelezve 
arra, hogy a kecskeméti függetlenségi 
párt és annak elnöke között fölmerült 
politikai differenciák megvilágítására és 
ezzel kapcsolatosan a képviselő urnák 
lapunk mai számában is megjelent >Ké­
relmére < észrevételeimet megtegyem.

Kötelességemnek tartom ezt annál 
inkább, mert a képviselő ur, Írásából 
kitetszőleg, >nem tudja, mi okból szár­
mazott félreértés ütötte fel fejét* a 
városban.

A > félreértés* okának inegvilá- 
gositása céljából, tisztán csak arra a 
ma is fennálló helyzetre, azokra a ko­
mikummal határos lehetetlen állapo­
tokra kívánok rámutatni, amely álla­
potokat a képviselő ur legutóbbi aktív 
politikai szereplése teremtett meg Kecs­
kemét városának függetlensegi es 48-as 
pártjával szemben.

Tény az, hogy a képviselő urat 
a pártelnökségi dekórum fölajánlásával 
meg nyelték egy új pártnak, a balpárt 
nak megalakítására. A balpárt forma- 
szerint is megalakult ; és ez a párt, 
amelyiknek Nagyságod az elnöke, a 
kormányra jutott függetlenségi partot 
és annak vezéreit szóval és Írásban 
ugyancsak vad és dühös támadásokban 
részelteti.

Tény továbbá az is, hogy a kecs­
keméti függetlenségi és 48 as párt, 
amelyik Nagyságodnak a mandátumot 
adta, egységesen, osztatlanul és tán- 
torithatlanul egy emberig most is azo­
kat az elveket, a függetlenségi és 48as 
elveket vallja, amiket eddig vallott.

Ennek a két találkozó ténynek az ere­
dője az az igazán komikus és kacagni való 
helyzet, hogy a kecskeméti függetlenségi 
pártnak ez idd szer inti elnöke, egyúttal 
a függetlenségi párt legádázabb ellensé­
gének a balpártnak is elnöke. Ugyan­
ilyen helyzetbe került a párt egyúttal 
a párt hivatalos közlönyével szemben is.

Jegyezzük meg azonban jól, hogy 
most nem a Nagyságod politikai párt­
állásáról van szó, hanem egyedül a 
függetlenségi párt ferde helyzetéi öl. 
Egyáltalában nem is akarok most a 
Nagyságod politikai meggyőződése íö 
lőtt kritikát gyakorolni, mert jóhisze­
műsége, tántorithatlan elvhűsége előtt 

most és mindenkor tisztelettel meg 
hajlok.

A kecskeméti felsőkerületi 48 as 
és függetlenségi párt azonban súlyának, 
tekintélyének tudatában, önérzetének 
megtagadása nélkül, ország-világ csúf­
jára és kacajára ilyen nevetséges hely­
zetben természetesen tovább nem ma­
radhat.

A félreértések okának megállapí­
tása után most már még csak az lehet 
a kérdés, hogy ki idézte elő ezt a 
visszás állapotot ; ki a felelős a kelet­
kezett > félreértésekért* s ki jár a he­
lyes utón, a függetlenségi párt e, vagy 
Nagyságod ?

A kérdés első részével hamarosan 
végezhetünk, ha ismételtén megálla­
pítjuk azt a tényt, hogy a képviselő 
úr nemcsak hogy otthagyta a függet­
lenségi és 48 as pártot, de ellene pár­
tot is ütött, megalakítván saját elnök­
sége alatt a balpártot.

Föltétien tisztelettel adózom Nagy 
Ságodnak a politikai elvhüsége, meg 
gyözödése iránt. Megvagyok győződve 
a Nagyságod teljes és kétség be von- 
hatatlan jóhiszeműségéről, mikor azt 
állítja, hogy a párt programmjától el 
nem tért. Mikor azonban egy ember 
hagy oda ezreket, akkor a keletkezett 
félreértések és egyenetlenségekért nem 
azok az ezrek, hanem az az egy a 
felelős, s akkor a ferde állapotok elő­
idézésével nem az emberek ezreit, ha­
nem azt az egyet lehet vádolni csak.

A kérdésnek az az oldala, hogy 
ki követi a helyesebb utat, Nagysá- 
god-e tizenhatod magával, vagy a 
magyar nemzet milliói elükön Kossuth 
Ferenccel, Apponyival és Andrássyval, 
egyelőre nyitva maradhat. E fölött 
lehet vitatkozni, de ebben igazat ad­
nunk a balpartnak semmifelekepen 
sem lehet.

Lapunk vasárnapi számában volt 
alkalmunk elmondani véleményünket 
a kisded és egy csöppet se szimpa­
tikus viselkedésű balpárti ól. Nagysá­
godnak a > Kérelmével* kapcsolatosan 
azonban legyen szabad még erre vo­
natkozólag egyetmást itt is megjegyez 
nünk, hogy az imént feltett kérdés 
második részével is végezhessünk.

Nagyságodnak is positiv tudomása 
van arról, hogy a legutóbbi nehéz 
idők súlya alatt — mert hiszen eres 
cit sub pondere palma — a 48 as 
párt programmját elfogadta és ma­
gáévá tette az egész nemzet. A poli­
tikai erkölcs és a világ rendje terme-
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szelesen most azt kívánná, hogy a 
függetlenségi elvek megvalósulása ke­
rüljön napirendre.

Egy erőteljes, a nemzeti akarat 
érvényesítését biztositó minden eszköz 
birtokában levő bármely más nemzet­
nél ez másként el se volna képzelhető. 
Csakhogy, mint mindnyáján nagyon 
jól tudjuk, a függetlenségi párt prog­
ramijával ezidőszerint szemben álla­
nak azok a megmásíthatatlan tények, 
amelyek ennek a programmnak érvé­
nyesülési útját előre bevágták. Mert 
ma úgy* áll a helyzet, hogy a hatvan­
hetes program nem kell a nemzetnek, 
a 48-as program pedig nem kell a 
királynak.

Ezzel a ténnyel szemben lehet 
erveket felhozni, lehet nagyhangú üres 
jelszavakat, vagy örök igazságokat 
szembe állítani; 
politikus azonban 
helyzet tiszta képét fogja 
ahoz fog alkalmazkodni.

A függetlenségi párt tudja s vele 
az egész magyar nemzet, 

‘ 1 akár meg- 
egy meghatározott időn 
nem: a magyar nemzet

örök
az őszinte becsületes 

i akkor is a fennálló 
látni és

együtt érzi 
hogy az ő programmja 
valósítható 
belől, akár 
örökös programmja marad, mely össze 
van forrva egy egesz évezrednek dicső 
hagyományaival s magával a nemzet 
eletevel. S ha ma nem is, de becsüle­
tes, okos és céltudatos munkával még 
is meg fog valósulni valamikor.

A függetlenségi pártnak mai hely­
zetében aktív teremtő politikát kell 
folytatnia. Nem elégítheti ki az az 
ideális állapot, amikor az ország dol­
gába csak a kerítésen kívül szólhatott 
bele. A függetlenségi pártra a több­
ségéből kifolyólag a kormányzással 
egybekötött igen súlyos kötelességek 
hárultak.

Az államügyek vitelének keríté­
sén belül most már kapálni, gyom­
lálni, dolgozni, vetni és alkotni kell, 
nem úgy mint annak idején a keríté­
sen kívül. Beljebb kerülvén egy kissé, 
a nagy függetlenségi tábor nem teheti 
ölbe a kezeit és nem rázhatja tagadó- 
lag mindenhez a fejét, hanem köteles­
sége a mellüknek szegzett szuronyok 
és ágyuk között az alkotó politika 
mezején hasznos és céltudatos munkás­
ságot kifejteni. Ez a munkásság pedig 
amellett, hogy a pillanatnyi államszük­
ségletekre tekintettel van, lépésről- 
lépésre, óráról órára közelebb hozza 
a kormányzatot a függetlenségi párt 
elveihez.

raktáron
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Lássuk most, hogy mit cselekszik 
és mit vall ezzel szemben a balpárt ?

A balpárt szerint a kormányon 
ma egy hazaáruló közkereseti társa 
sag van: Kossuth Ferenc, Apponyi, 
Andrassv, Wekerle és a többiek. 
Csupa olyan férfiak, akik titokzatos 
múlt után jutottak a hatalom polcára, 
amit egy hosszú emberéleten keresz­
tül a nemzet jogainak, érdekeinek 
letiprásával ambicionáltak.

E közveszélyes emberek ellen 
össze kell fogózkodni minden jó haza­
finak, mert különben tisztán csak a 
miniszteri puha bársonyszékekért el­
adják ezt a szegény hazát. — meit 
nem tehetik azt, a mit szeretnének tenni.

Rettenetes járása ez az időknek. 
Íme az átkos osztrák érzelmű iügget 
lenségi párt is tömött sorokban kibi- 
cel a haza eladásához es csak tizenhat 
igaz férfiú van Magyarországon, aki 
őszintén aggódik a haza sorsán.

A hazaárulás nagy veszedelmének 
meggatlasara összefogtak tehat a füg­
getlenségi eszmék védjegyzett, belaj 
stromozott letéteményesei es maszlagul 
egyik szavukkal dicsőítik a Kossuth 
nevet az atyában, a másik szavukkal 
pedig minden szennyet rászórnak a 
fiúra, hogy azt hamupipőke alakjában 
állítsák a vásári publikum elé. Es épen 
ez a legnagyobb tragikum a patenthaza­
fiak handabandázásában, hogy 'öntudat­
lanul is igyekeznek a nemzettel lejáratni 
annak a nagy névnek nimbuszát, ame­
lyik a magyar nemzetnek legnagyobb 
tekintélyt és erősséget adott a múltban 
és adnia kell a jövőben

Ilyen útvesztőbe tévelygett a bal 
part, mikor szövetkezett a Kossuth név 
ellenségeivel es úgy állítja a nemzet 
elé a Kossuth Lajos fiát, mint ámitót.

így mutat a mérleg, ha a serpe 
nyőkbe dobjuk a függetlenségi párt 
lehiggadt, céltudatos politikáját es a 
balpárt kérlelhctlen ellenzékieskedő 
taktikáját.

Most még csak egyet
Szükségesnek tartom Szappanos 

István orsz. képviselő ur előtt ezek l 
után kijelenteni és egyben hangoztatni, : 
hogy mikor az anyapárt és a disszi- | 
densek között ezt a párhuzamot meg­
vontam, egyáltalában nem volt szán­
dékom a képviselő ur politikai szerep­
lését kritizálni, még kevésbbé őt lec­
kéztetni. Ahoz nekem jogom nincs, 
mert a part, képviselőjenek utasításo­
kat ma már nem adhat.

Legyen szabad azonban meg egy 
őszinte szót mondanom.

Mikor a part es annak elnöke 
között keletkezett differenciáknak a 
pártközgj ülés előtt való tisztázását, 
mint párttagnak óhajtanom kell, az az 
impresszióm támad: vájjon nem min­
den > félreértést < eloszlathattunk volna e 
akkor, ha a képviselő úr annak ide­
jén kellő formában a parttal is közölte, 
a pártnak is tudomására hozta volna 
politikai pártállásának megváltoztatását.

Az a part, amelyik Nagyságod­
nak, mint a függetlenségi es 48-as, 
de nem a balpárt tagjának adta a 
mandátumot, mindenesetre inegcrde 
melte volna az alkalomadást arra, hogy 
e bennünket is közelről érdeklő ügy 

fölött kellő formában véleményét nyíl 
vánithassa s esetleg ahoz talán hozzá­
járulását is megadja.

És ha most a függetlenségi part 
különös helyzetéből kifolyólag saját 
kezdeményezésére kénytelen a saját 
hovatartozandóságát is tisztázni Nagy­
ságoddal szemben, abban semmiesetre 
se a kecskeméti függetlenségi párt, 
hanem az a hibás, aki hallgatásával 
és semmibevevéssel a pártot ebbe a 
helyzetbe sodorta.

A kecskeméti függetlenségi párt­
nak, saját politikai meggyőződésének 
megfelelően most már kellő fonnák 
között is kötelessége kinyilatkoztatnia 
azt, hogy semmi szükségét es létjogo­
sultságát nem látja a balpártnak, mert 
ennek az országnak olyan nyugodt és 
békés fejlődésre van szüksége, mely 
mai kényszerhelyzetünkben is kielégíti 
a jelent és megalapozza a jövőt.

A pártközgyűlés mielőbbi össze­
hívását tisztelettel kéri

Hajdú József
a függetlenségi és 48-as part tagja.

A patronázs.
A Gyermekvédő Liga feladata.

Biz ideget»szeiű ez a szó akár igy, 
kiejtése szerint Írjuk, akár eredeti Írás­
módja szerint: p itronage-nak és mégis 
nem vetünk neki sok időt s ez a szó köz­
keletű lesz Magyarországon, hogy a leg­
népszerűbb és legrokonszenvesebb foga­
lomnak legyen kifejezője.

Eleiünk boius pillanataiban hányszor 
tekintünk vissza merengve a gyermekkor 
letűnt idejére, hányszor siratjuk e napok 
boldogságát. Pedig nem minden gyermek 
boldog. Oh, nagyon is sok az oly gyer­
mekélet, mely balcsillagzat alatt jött a vi­
lágra. Anyai gond nem óvja, nevelésével 
nem törődik, jólétére nem gondol senki 
Az u cára van kidobva már kicsiny korá­
ban; éhezik, fázik s inig más gyermek az 
iskola padját rója, ő már az élet rideg 
iskolájába jár, mely nem kedvez a gyailo 
életkórnak Az ily gyermek hamar meg­
tanulja a rosszat s könnyen a züllés út­
jára kerül, hol vétekre és bűnre csábítja 
minden. Az ily gyermekből neveli az utca 
az emberiség legszánandóbb olvetemültjeít 
a fiatal bűntetteseket.

Az elhagyott gyermekekért alkották 
meg hét év előtt a gyermekvédelmi tör­
vényeké, érettük épültek az állami gyer­
mekmenedékhelyek. De ez csak tele útja 
volt a szociális kötelesség teljesítésének. 
Mert nem elég megmenteni a puszta éle­
tet. Szükség van a menedék helyeken túl 
oly kisegítő intézményekre is, melyek előbb 
felnevelik, aztán visszavezérlik a társada­
lom alakulataiba az állam fogadott gyer­
mekeit de különösen a társadalom elha­
gyott gyermekeit.

Ez a ce| magának a társadalomnak 
segítsége nélkül elérhető nem volt. És az 
elodázhallanul jelentkező szükség életre- 
bírta a segíteni kész társadalom szervet: 
az Országos Gyermekvédő Ligát.

Különösen a züllött vagy a környe­
zetükbe! és viszonyaiknál fogva a züllés­
nek kitett gyermekek sorsa az, melyen 
az állam a társadalom közreműködése 
nélkül segíteni nem képes. Végtelenül 
nagy érdek az, hogy a romlott gyermek 
kiszab;.dillassék az utca, vagy a vétkes 
szülök erkölcsét mételyező környezetből. 
Nem kevésbé fontos emberi és nemzeti 
érd* k követeli a végleges megmentését 
azoknak a gyermekeknek* kik már bűnbe 
estek és átesve a javító intézetek tisztitó 
füzén, készülnek visszatérni a társadalom­
ba Kétszeres vigyázattal kell őrködni az 
ily gyermekek erkölcsén; mert az, ki a bűn 

követelményeitől egyszer már megszaba­
dult, kétszeresen elveszett, hu a bűnbe 
visszaesik.

Pedig a visszaesés épp ilyenkor na- 
gyon is közelről fenyegeti. Akárhányszor 
megesett, hogy a javítóintézetből kísérlet­
képpen kihelyezett gyermek rossz kézbo 
került; a gazdája ütötte verte, elvadította, 
a gyermek megszökött, csavargó lett be­
lőle, egy szerencsétlen alkalom még és a 
javitóház egykori lakója a börtön lakója 
lett. Még több bajt szerzett az a valóság­
gal rendőri felügyelet, amely nyomon ki­
sérte a< ily gyermeket attól a pillanattól 
kezdve, hogy kitette a lábát a javítóin­
tézetből.

De hát igy kellett annak lenni, mert 
hiszen a közigazgatási hatóságok voltak 
a patrónusai. Érdeklődtek is köteles jó­
akarattal a sorsa iránt De hogy mit je­
lentett például az, midőn a békességben 
élő és dolgozó gyermeknél megjelent a 
szuronyos csendőr, hogy’ parancsa szerint 
feljegyezze róla a szükséges tudnivalókat, 
azt csak az nem érti meg, aki nem ismeri 
a nép lelkét. A gyermeknek nem volt 
többé maradása s lra el nem üldözték he­
lyéből, akkor maga szökött meg szégyen 
létében, egyik helyről a másikra, mert a 
közigazgatás jóakarata mindig csak reá 
talált így kövezték ki számára a javu­
lás útját.

A Liga felismerte az » bben rejlő ve­
szedelmet és elhatározta, hogy magának 
kéri a patronázst az ily gyermekek fölött, 
ő lesz a gondviselőjük nekik ép úgy, mint 
azoknak a gyermekeknek, akiket a saját 
intézeteiben nevelt.

Az igazságügyininiszter örömmel tel­
jesítette a kérelmet s a Liga azóta maga 
állít patrónust minden ily gyermek szá­
mára. A patrónus a szülőt képviseli vé­
dettjével szemben. Figyelme a gyermek 
iránt állandó és fáradhatatlan Nagy gondja 
van reá, hogy emberségesen bánjanak 
vele állandó érdeklődésével bizalmat önt 
belé s ha jövőjét veszélyeztetve latja, más 
jobb gazdát keres számára. Amellett sűiű 
levelezésben áll a Ligával, mely tőle ér 
tesül a gyermek sorsáról, javulásáról vagy 
a javulását zavaró körülményekről, me­
lyeket aztán igyekszik elhárítani. Már is 
néhány száz ily patrónus áll a Liga ren 
delkezésére az országban, önként vállal 
kozo emberbarátok a társadalom legjobb 
osztályaiból. A fővárosban a belügymi­
niszter legújabb rendelete alapján most 
szervezik kerületenkint a gyermekvédelmi 
bizottságokat, melyek annyi patrónust 
fognak állítani, hogy Budapest minden 
utcájának jut legalább egy.

Oly erős és kiterjedt már a Liga 
szervezete, hogy nemrég Amerikában is 
állíthatott patrónust egy védence számára 
ki elkerülve a javítóintézetből, Ameriká­
ban lakó szüleihez kívánkozott.

íme, ily képe bontakozik elénk a 
magyarországi gyermek védelemnek azóta, 
hogy megmozdult a társadalom és életbe 
léptette az Országos Gyermekvédő Ligát. 
Az állami gyermek védelem bizony csődöt 
mondott volnn a Liga ily arányú támo­
gatása nélkül Az ország tudja ezt s el 
ismerésének és együttérzésének számos 
félre nem ösmerhelő jele közt nem épen 
utolsó az, hogy felkarolta a Liga gyer­
meknapját.

A Liga minden év tavaszán rendez 
ily otszágos gyermeknapot. E napon ur­
nákat állít fel a városok és községek ut­
cám s az ekkor egybegyülő pénz a leg­
főbb jövedelme. Ezen a pénzen mentett 
meg két éves fennállása óla több mint 
négy edfél ezer gyermeket.

Két év olőtt volt az első gyermek­
nap az országban. Az is 3800J koronát 
jövedelmezett már, de a tavalyi majdnem 
háromszor annyit: 100 00 koronát. Rövid 
idő múlva, április 2 án és 3 áu virrad az 
országra a harmadik gyermeknap. Ez a 
harmadik gyermeknap. És a magyar tár­
sadalom, mely álérzi a Liga szent híva- 

. fását, ismét bizonyságot fog tenni róla, 
hogy lúd lelkesedni a nagy célokért. Ön­
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ként fogja megadóztatni magát e két na­
pon az ország kereskedő és iparos osz­
tálya, mely napi bevételének egy hánya­
dát ajánlja fel a Liga pénztárának. És ön­
ként fog adózni a nagyközönségnek is 
moly az utcán felállított urnának veti 
filléreit.

Minden egyes fillér, mely az urnába 
hull, közelebb és közelebb fogja vinni a 
Ligát kitűzött céljához: hogy ne legyen 
többé elhagyott gyermek Magyarországon I

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szerdán : Haramiák. (Páros bérlet.) 
Csütörtökön: Utazás a holdba. (Pá­

ratlan bérlet.) Itt először.
Pénteken : Nápoly rózsája. (Páros 

bérlőt )
Szombaton : Ripp van Winkle. (Pá 

ratlan bérlet.)
Vasárnap délután : Árgyilus királyfi. 

(Gyermeknap. Felárakkal.) Este: Szökött 
katona (Páros bérlet.)

%* Az asszony. A családi élet apró 
tragédiái, az örök női szenvedélyek és a 
feleségi kötelességek összeütközései mind 
olyan thémák, melyek az Írónak hő teret 
nyújtanak képességei kifejtésére S Por 
zsoll nem az az író, aki a kínálkozó al­
kalmat elszalasztaná. Az ő „Asszonya44 
csupa finoman kidolgozott tragikum, a 
lélektani okozatok hosszú láncolat:*, mo 
lyek a néző figyelmét mindig a legmaga­
sabb fokra csigázzák föl. Élthez a sceni 
kai hatáshoz nagyban hozzájárultak a 
szereplők is, akik közül első sorban Bol­
dizsárral kell megemlékeznünk, aki fino­
man átgondolt alakításával az egész elő 
adásnak a lelke volt. Tabajdyt egyik leg­
jobb alakításai közé számíthatja. Melló 
partnere volt Magasné, aki ritkán jut 
egyéniségének annyira megfelelő szerep 
bez, mint az este. A többi szereplők — 
köztük Magas Béla — több kevesebb 
igyekezettel feleltek meg szerepeik köve 
tel menyeinek h

NAPI HÍREK.
Előfizetési felhívás!

Április elsejével uj előfizetést nyitunk a
Kecskeméti Lapokra.

Az utóbbi hónapokban igen gyakran 
megtörtént, hogy a példányonkénti el 
adasra szánt készlet már a reggeli órák 
bán elfogyott és így a lapot kereső nem 
előfizető közönség igényeit kielégíteni 
— sajnálatunkra — nem tudtuk. Ezen 
eshetőség ellen a legcélszerűbb biztosítás, 
ha minden család előfizet a KECSKEMÉTI 
LAPOK ra.

A KECSKEMÉTI LAPOK mindig a 
közérdeket szolgálja Eddigi munkálko 
dásunk s lapunk irányának becsületes 
őszintesége fölment bennünket az alól, 
hogy Ígéreteket tegyünk s igaz jóakaratú 
törekvéseinkről újból biztosítsuk a közön 
séget

A jövőben is minden tudásunkkal 
azon igyekszünk, hogy közönségünk lég 
jobb, 1 e g k e d v e 11 e b b lapja a KECS 
KENET! LAPOK legyen Csak jóakaratú 
támogatást és bizalmat kérünk ezután is.

A Xecskemtti Lapok

A Kecskeméti Lapok előfizetési ára: 
helyben, házhoz hordva:

Egész évre............................ 8.— kor.
Fél évre ..................................4 — kor
Negyed évro............................ 2.— kor.

vidékre, postán küldve :
Egész évre.............................14.— kor.
Fél évre................................. 7.— kor.
Negyed évre........................ 3 50 kor.

Kecakemét, március 31.

— A Rabsegélyzö Egyesület jelentése. 
A Kecskeméti Rabsegélyzö Egyesülőt ma 
adta ki az 1907. évi működéséről jelen­
tését. A jelentés szerint az elmúlt évben 
451 korona segélyt osztottak ki a letar­
tóztatottak és családjaik között. Az egye­
sület jelentése beszámol az adományokról 
és köszönetét mond azon nemesszivü ada­
kozóknak, akik adományaikkal az Egye­
sületet támogatták. Az igazságügyi minisz­
ter 900 korona adományán illetve állam­
segélyen kívül adományokból 51 korona 
folyt be. Az 1907. évi teljes szaporulat, 
összehasonlítva az 1906. évi vagyonnal, 
253 korona 21 fillért tesz ki.

— Pólyák József meghalt. A legidö 
sebb Pólyák József tegnap délelőtt meg 
halt 85 éves korában. Az elhunytnak 17 
felnőtt gyermeke van, 78 unokája, mig 
dédunokáinak száma 22. Temetése szer­
dán délután 4 órakor lesz a Serházsor 
100. sz. halottas háztól.

— Gyermeknap. Az Országos Gyer­
mekvédő Liga javára rendezendő „Gyer­
meknap44 helyi bizottsága felkéri mind­
azokat, — elsősorban a helybeli t. keres 
kedöket és iparosokat — akik akár gyűj­
tés utján, akar más utón, de különösen a 
„Gyermeknap44 megtartása által bármilyen 
adományt is óhajtanak az Országos Gyer­
mekvédő Liga „gyermekvédő alapjának* 
juttatni, ebbeli adományaikat a gyermek­
nap helyi rendező bizottsága központi 
irodájába (V. t. Nagykőrösi utca 25. sz.) 
szíveskedjenek beküldeni. Egy bon tiszte­
lettel felkéretnek mindazon t. kereskedők 
és iparosok, akik „Gyermeknap44 ot meg 
akarják tartani és még eddig ennek meg­
tartása végett a rendezőbizottság által 
nem lettek felszólítva, ebbeli kérelmükkel 
szintén a gyermeknap helyi rendező bi 
zottsága központi irodájába szíveskedj© 
nek fordulni, ahol a „Gyermeknap44 meg­
tartását jelző plakátok és nyomtatványok 
szives rendelkezésükre állanak. Azon ke 
reskídök és iparosok p dig, akik a „Gyer­
meknap44 megtartására mar vállalkoztak, 
fel kéretnek, hogy a „Gyermeknap* meg- 

I tartását jelző pinkátokat kirakataikban 
t láthatólag kifüggeszteni szíveskedjenek, 

hogy a nagy közönség láthassa, mely ke­
reskedők és ipaiosok azok, akik a „Gyér 
meknap44 ot megtartják.

— Visszaélés Hock János nevével. Ilock 
János kőbányai plébános figyelmezteti a 
közönséget a nevével űzött visszaélésekre. 
Kézjegyét különféle ajánló levelekre ha­
misítják és rendesen temotési segítséget 
vagy haldokló család tagúk látogatásara 

j útiköltséget kérnek. Főleg a fővárosban 
a böjti beszédeket látogató közönséget 
szemelik ki erre a célra. A rendszeresen 
űzött csalások elfojtására kéri az érdekelt 
közönség segítséget.

— A felnőttek iskolája. Lapunk teg­
napi számában megírtuk, hogy a felnőt­
tek oktatását egyedül Dékány Károly 
tanító ur végezte Mint utólag értesülünk, 
ebből a nemes munkából vele egyformán 
kivette részét Tóth Gerő tanító ur is, 
mert a tanfolyamra jelentkezett asszonyo­
kat és lányokat ő vezette be az irás-olva- 
sás tudományába. Amikor tehát mulasz 
fásunkat ime k p toljuk, egyúttal Tóth 
Gerő tanító urnák is őszinte szívből jövő 
üdvözletünket és köszönetünket küldjük 
nemes és dicséretre nem szoruló lelkes 
önzetlenségéért.

— Jakab bácsi nyugalomban. városi 
törvény hatóság múlt heti közgyűlése Sűsz 
Jakab hivatalszolgát saját kérelmére nyug 
díjazta. Szösz Jakab 31 évig állott a vá 
ros szolgálatában és mindenkor lelkiisme­
retes, hűséges szorgalmával vált ki társai 
közül Jakab bácsi — Úgy hívta őt a 
a város apraja nagyja — holnap április 
elsején mar nem jelenik meg a községi 
bíróság helyiségeiben, ahol éveken keresz­
tül jótanácsokkal és útbaigazításokkai látta 
el a perlekedő atyafiakat.

— Kecskemét 1822-ben A váci egy­
házmegye ezen évi névkönyve szerint váro­
sunk népessége akkor a következő volt: a 
városban 20772 rk., 139 görög, 323 ágos­
tai, 10175 ref., 230 izr. Borbáson 68 rk ,
28 ref Köncsög 53 rk., 2 ágostai. Szent­
király 415 rk., 46 ref. Szentlőrinc 60 rk., 
31 ref. Ágasegyháza 44 rk.. 42 ref. Bugac 
71 rk.. 30 ref Monostor 151 rk., 12 ágos­
tai, 209 ref. Összesen: Í1634 rk., 139 gö­
rög, 337 ágostai, 10561 ref, 230 izraelita. 
Összesen : 32901 lélek

- A V. H. 0 Sz gyűlése A Vidéki 
Hírlapírók Országos Szövetségének igaz­
gatósága tegnap délután Szávay Gyula 
elnöklete alatt Budapesten ülést tartott. 
Az igazgatóság ezúttal is több uj tagot 
vett föl, az idei kö/gyű és idejéül junius
29 ét, helyéül pedig Sopront jelölte ki. 
Elvben elhatározta, hogy a Szövetség 
szervezetének olyan átalakítása iránt tesz 
a közgyűléshez előterjesztést, hogy a szö­
vetségbe mcsak a hivatásos hírlapírók, 
hanem a vidékén lakó írók is belephes­
senek.

— A nagy eges 89 ik évfordulója áp 
rilis 2 án van. Emlékére azon nap dél­
utánján istentiszteletek vannak, este fél- 
kilenckor félórái harangszó, megható szép 
a két öreg harang együtt bongását hal 

I lani kivált a közel pusztákról, de a város- 
! bán is. O*ja Isten városunkat hasonló tűz 

szerencsétlenségétől.
— Tombola est Földvári Ferenc, az 

Otthon szálloda bérlője csütörtök este 
a kávéház helyiségében nagyszabású tóm 
bola estélyt rendez.

— Tűz. Ma éjjel háromnegyed 12 
órakor a Jókai utca 184. számú ház ud­
varán, mely Bérétvás Pál tulajdona, tűz 
ütött ki. A tűzoltóság hamarosan megje­
lent és egy órai munkával megszüntette 
a veszedelmet. A házban Fehér Mór mé­
száros lakik, akinek az udvaron levő hús 

I füstölője esett a tűz m irtalékául
— Kocsiösszeütközés Kokovai József 

1. f. 31 sz. alatti lakos ma hajnalban a 
halasi kapuban egy kis utcába akarta 
kocsiját Sóhajtani, azonban Böröcki Ist­
ván meg épen akkor sebesen hajtatott ki 
az utcából. A két kocsi összeütközött és 
szerencsére a kocsirudak el törésén kívül 
sem emberben, sem állatban nem esett 
kár. A halasi kapuban posztoló rendőr 
jelentést tett a karambolról és igy a rend­
őrkapitány nak kell megállapítani, hogy 
melyik fél vigyázatlanságából következett 
be az összeütközés.

— Elveszett f. hó 29 én, vasárnap 
délután a színházban egy lapos kockák 
ból összerakott arany karék Kéretik a 
becsületes megtaláló, hogy azt, illő juta­
lom ellenében, legy en szives átadni lapunk 
k iadóhivatalaban.

-Olcsóbb az akácfa! 
Rosenbaum A. cég tüzelőanyag telepe 
(Halasi nagy-u. 14 szám) a vágott akacfa 
métermázsáját — a mai naptól kezdve — 
3 koronáért szállítja — Telefon­
szám : 16. (10-2)

— Sorozások A kecskeméti 38. gya­
logezred hadkiegészítő parancsnoksága 
még mindig soroz a kerületéhez tartozó 
vidéken és elmondhatni általánosan, hogy 
mindenütt nagyon silány eredménynyel. 
A sorozás tart április hó végéig.

Ne halassza el senki 
Vitéz Gusztáv nagykereskedé­
sében a közeledő ünnepekre a női 
ruhakelmék egyes különlegességeit 
megtekinteni. Óriási nagy választék, 
feltűnő olcsó, szabott árak! Úgy­
szintén a napernyők minta-gyűj­
teményeinek egyes különlegességei 

is megtekinthetők.
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legforgalmasabb helyen 
vezetés hiánya miatt 

1d 4L-S • 
Ugyanott egy zongora 

is eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Eladó!

Rendhivflli árleszállítás!
Értesítem a n. é. közönséget, hogy leltározás miatt az összes rak­

táron nagy választékban levő ebédlő, kávés, theás, fekete­
kávés és mosdó készletek, v a 1 a m i n t sörös, boros, 
pálinkás üveg készletek, dísztárgyak, függő és 

asztali petróleum lámpák — 

mélyen leszállított árban

Egy j ó k a r b a n levő használt 

zongora 
helyszűke miatt, jutányos áron eladó.

Értekezhetni Rhüz §ela ev. kántornál, 
Jókai utca 37. szám alatt. — Ugyanott 

két ajtó rámával együtt eladó.
6332-3-3

Eladó szóló.
Szolnoki hegyben, az Ürgés alatt, a 

vasút mentén, 126 út jó karban levő 
gyümölcsös bortermő szőlő szabadkéz­
ből örökáron eladó. Nyaraló építéshez 
is igen alkalmas hely. Megegyezéskor 
nyomban átvehető. — Értekezhetni: 
Csongrádi nagy-utca 15. sz. a.6280—12—12

Fa, szén és mész 
- eladás. ----

Alúlirott közhírré teszem, hogy 
nálam a jó száraz, apróra vágott 
fának métermázsaja 1 frt 30 
krajcár, házhoz szállítva. Ugyancsak 
ölszámra akácfát és tőfát a 
legolcsóbb árért szállítok. Szives figyel­
mébe ajánlom at. közönségnek a régen 
ismert, jóhirü meszemet, jutányos 
áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó 
porosz kőszén is olcsón kapható.

Tisztelettel:

SZŰCS LAJOS
niPszkereskedö,

5632 — 12—5 V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

* NepbanKi
részvény jogok,

A Kecskeméti Népbank áltál rend­
kívüli el ö n 5- ö s feltételed 
xxiellett kibocsájtandó részvény­
jogokat igen jutányos árban 
adod—"veszed. — ZBalog1 
_A.dolf IV. tized, Nagykőrösi-utca 
es Budai kis utca 18-ik számú sarok 
házban. 6208—?—14

Eladó szőlő.
Körösi-hegyben, a Daróczi közön 
levő Sárközy László-féle földből, Györffy 
Balázs ur szomszédságában, 876 QÖI 
jó karban levő gyümölcsös szőlő szabad­
kézből eladó. Nyaralónak alkalmas.

Értekezhetni Katona József gyógysze­
résszel, Vásái inagy utca. 6308—10-8

kiárúsittatnuk. — Azonkívül minden, a háztartásban szükséges üveg 
és porcellán félék, leszállított árban kaphatók. 
Csaknem törhetetlen tányérok mély és lapos darabja 12 kr.

=Z=Z Elvállalom:
képek keretezését a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig, 
valamint épületek beüvegezéset, javításokat, külön legolcsóbb árban 

Dacára a folytonos nagy áremelkedéseknek, most alkalmat adok a 
nagyérdemű közönségnek, hogy olcsón vásárolhat. — Tisztelettel:

Réthey Ferencz.
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Fegyházban kötött nyári Sokni 17 krajcár

Legolcsóbb bevásárlási forrás I
Zueg-pontosafb disz>olg:álás I

Itcés piac. IFJ.WEISZ LÁSZLÓ Itcés piac.
Tan szerencsém a nagyérdemű vevő közönség becses tudomására hozni, hogy külföldi 

bevásárlásaimból hazatérve

a tavaszi idény legújabb újdonságaival,
melyek a legkényesebb Ízlést is kielégítik úgy árak, mint kivitelben a kontinensen nem található 
női ruhadiszekben ; folytonos újdonságok : csipkék, csipke-kelmék, aplicátiók, tülle, tülangléí 
minden színben ; selyem blousok, Lousin és Mesalin minden színben, bélelve 4 forint 50 krajcár. 
Verseny ár tafft-alsók, még a készlet tart, 4 forint 50 krajcár, minden színben. Női fehérnemű 
osztályomon állandó nagy raktárt tartok ingek, nadrágok, fésülök és Corsetták, fehér vászon 
női zsebkendő 2, 3, 4 ajouros 2 frt 75 kr., 3 frt 25 kr. és 3 frt 50 krajcár. Állandó nagy 
raktárt tartok férti fehérneműekben a legmegbízhatóbb ingek, alsónadrágok urak részére mérték 
után, úgy tiszt urak részére lovagló nadrágok, melyek fehérnemű osztályomon készülnek s úgy 

a kivitelért, mint a minőségért szavatolok.

6pár férfi fehér kézelő 90 kr.f 12 db férfigallér 90 kr.y 6 pár színes kézelő 
90 kr , 5 drb férfi tiszta selyem nyakkendő őnkötős \ agy kész 1 forint.

Kiváló tisztelettel:

Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű közönségnek.

Fegyházban kötött női harisnya 21 krajcár.

t
037--dlex37- 2EZ;=Lrol3r

épület- és mülakatos, városi kútmester
Csongrádi-nag.y-n.t.sz. Kecskeméten. Csongrádi-nagy-u.i.sz.

Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt 

ItíT kútszivattyú raktárát, 
ahol állandóan raktáron vau 100—120 darab külön­
féle rendszerű kútszivattyú. A szivattyúk Valser Ferencz 
gyárából valók, amely gyár az egész országban egyike a legjob­
baknak. Az általa szállított szivattyúkért három évi jót­
állást vállal.

Készít mindenféle lakatos, és vízvezetéki mnnk Akai, 
vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókat­
lanokat stb. gyorsan, pontosan és jut ú n y o s úron. — 
Elvállal mély kútak fúrását és azok felszerelését Ter­
vek és árjegyzékekkel ingyen szolgál. 6327-50—3

Ugyanott két fiú tanulóul fölvétetik.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1908.




